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MnaH 3aHATHUA

e Busyanusaumsa B Python — 6ubnmotekn matplotlib, seaborn
e YucneHHoe peweHune 3agaun Kowm — bubnmoteka SciPy
e MogennpoBaHue NepeBopoTa HaMarHU4eHHOCTH B (Po
AK03eCOHOBCKOM nepexoae
e YCcKopeHue BbluucaeHuin — bubamnoteka Joblib
61MbnnoTeka numba

N NumPy &
Joblib

2Numba
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Hucrpymenrapuii Ha Python nuist pemieHust HAy4YHbIX M NPUKJIAJTHBIX 32124

Co3oanue ghynkyuii
def f_sin(t, A, omega):
""" OnpepenseT 3HadeHue ¢yHKuum A*sin(omega*t),
A, omega - napameTpbl''’
return (A*np.sin(omega*t))

Bubnuomexa NUMPY no6aBisier monaep XKy OOJNBIIMX MHOTOMEPHBIX MAacCHBOB M MAaTpHIl, BMECTE C
00JIBI101 OMOTMOTEKOH BRICOKOYPOBHEBBIX MaTEMATHUYECKUX (PYHKITHH.
import numpy as np # noaknwyeHue 6ubAMOTEKMU

a = np.array([1, 2, 3]) # co3aaHMe OAHOMEpHOro MaccuBa
X = np.arange(0, 30, 2) # co3gaHue OZHOMEPHOro MaccuBa C 4Yucsiamum oT © Ao 30 c warom 2
X = np.linspace(9, 2*np.pi, 100, endpoint=True) # co3pgaHue opgHOMepHOro MaccuBa C 4ucjiamM OT O

[O 21 C KOJIYeCTBOM To4eKk 100

Ilocmpoenue zpagpuxoe — ouobauomexu matplotlib, seaborn

# nogknw4veHne 6ubanoTeknm matplotlib
import matplotlib.pyplot as plt
%matplotlib inline

# noaknwyeHue 6MbNMOTEKM seaborn
import seaborn as sns

sns.set()
sns.set(style="whitegrid")

t = np.linspace(-4*np.pi, 4*np.pi, 150, endpoint=True)

# pa3mepbl rpaduka

fig = plt.figure(figsize=(6, 6))

# oTpucoBka rpajpuka no kKoopavHaTaMm X U y
plt.plot(t, f_sin(t, A, omega),
label="$y=A*sin(\\omega t )$', linewidth=3.0)
plt.xlabel('x', size=12) # noanucb ocu X
plt.ylabel('y', size=12) # noanucb ocu y
plt.legend(loc="upper right') # po6aBneHue nereHgbl
plt.show() # oTobpaxeHue rpaduka

Humepaxkmuenoe ynpasnenue ¢ Jupyter Notebook — 6uoruomexa ipywidgets

# nogknwveHne 6ubanortekn ipywidgets

import ipywidgets as widgets

from ipywidgets import interact, interact_manual, Label
%matplotlib widget

@interact
def show_sin(A=(1.0, 5.0, 1.0), omega=(0.1, 5.0, 0.1)):
t = np.linspace(-4*np.pi, 4*np.pi, 150, endpoint=True)
fig = plt.figure(figsize=(6, 6))
plt.plot(t, f_sin(t, A, omega),
label="$y=A*sin(\\omega_t )$', linewidth=3.0)
plt.xlabel('t")
plt.ylabel('y=f(x)")
plt.legend(loc="upper right')
plt.show()




Yucaennoe pemenue 3axauu Kommu: 6udiauoreka SciPy

Ilpumep 1. Yncnenno pemnts 3aaady Ko

dy/dt = ycos(t),

y(0)= Yo,
HMEIOLIEe aHAIUTUUECKOE pPelLIEHUE
_ sin(t)
yexact - yOe .
e OmpenensieM NpaByIo 4acTh ypaBHeHHs |eo OmnpenaensieM mapaMeTphbl YUCICHHOTO CUeTa
def F_right(t, y): te =0
''' OnpepgenseT npaByw 4vacTb AY, tf = 10
npumepa 1'"’ nt = 1000
return y*np.cos(t) # MaccuB TOo4Yek, B KOTOpbIX byAeT HaxoAuTCA pelweHue

t_e = np.linspace(to, tf, nt)
# HavanbHoe ycnosue
yo@ = np.array([3])

o Oynakuwms oubnamorexu SciPy nis pemenns HadaaIbHOHN 3a7a91
sol_1 = solve_ivp(F_right, [to, tf], y9, t_eval=t_e, method='RK45', rtol=1e-9, atol=1e-8)
F_right — nmpaBas yacTh qudPpepeHIaTbHOTO YPaBHEHHS,
[to, tf] — OTpPEe30K HHTETPHUPOBAHUA,
y0 — HayaJIbHOE YCIIOBUE;
t_eval — TOYKU CETKH, B KOTOPBIX CIIEAYET BEIUYNUCIUTD PEILICHUE;
method — ME€TOJ UHTCTPUPOBAHUS,
rtol, atol — OTHOCHUTEJIbHAS U A0COJIOTHAS MOTPEIIHOCTH.

Puc. 1. I'pagux uucnennoeo u ananumuueckoeo Puc. 2. Pasnuya mesxicoy anarumuieckum U YUCieHHbIM
peutenus peutenuem



Ilpumep 2. Ynucnenno pemuts 3amauy Komm

dy/dt = ycos(at),
y(O) = Yo

-

w — NapameTp

HMCIOIICC aHAITUTUYCCKOC PCIICHHUC

lSin((ut)
_ y e(U

yexact - % 0 .

LYo npu o =0.

pu @ # 0,

OTMGTI/IM, 4YTO B MOJACJIb BXOOUT IMapaMeTp .

e On CACIISICEM ITPAaBYIO 4aCThb ABHCHU A e Om CACIACM ITapaMCTpPhbl MOACIN U YUCICHHOI'O CUCTa
Y y

def F_right2(t, y, omega): omega = np.pi/2
''' OnpepenseT npaBykw 4acTb AY, # lMapameTpbl YUCZIEHHOrO c4yeTa
npumepa 2, to = 0
omega - napametp''' tf = 10
return y*np.cos(omega*t) nt = 1000

# MaccuB Touyek B KOTOpbIX OyAeT HaxoAWTCA pelweHue
t_e = np.linspace(to, tf, nt)

# HavanbHoe ycnoBsue

yo = np.array([3])

e Jlnst KOppeKTHOM nepenayn napamerpa B pyHkuuro SciPy Bocnonbs3yemcs pyHkuue partial u3 MOIyIIs
functools, xoTopast yacmuuHo IPUMEHSET apPTYMEHTHI K BBI3BIBAEMOH (YHKITHH.

f = partial(F_right2, omega=omega)

t_e = np.linspace(to, tf, nt)

sol_2 = solve_ivp(f, [te, tf], y@, t_eval=t_e, method='RK45', rtol=1le-9, atol=1le-8)
Puc. 3. I'papuk uucrnennozo u ananumuyecko2o peuienus Puc. 4. I'pagpux wucrennozo u anarumueckoeo

npumepa 2 npu @ = 0 pewenus npumepa 2 npu @ =5




MoneanpoBaHue MepeBOPOTa HAMATHUYEHHOCTH B (o 3K03€()COHOBCKOM Mepexo/ie

B kadectBe mpmmepa paccMOTpPHM 3ajady O peajH3aliH IepeBOPOTa HAMAarHWYEHHOCTH B Tak
HaA3bIBAGMOM (9 JPKO3e()COHOBCKOM TMEpPEXOoJie IOJ BO3JICHCTBHEM HMMITyJbCa TOKA W BBIYMCICHUHU
MEPUOINIHOCTH TTOSBIICHUS] HHTEPBAJIOB IIEPEBOPOTA HAMATHHUEHHOCTH C U3MEHEHHUEM MTapaMeTPOB MOJICIIH.

OcCHOBHbBIC MTOHATHSA

JDcoseqhconosckuii nepexod — 3TO CBS3b IBYX CBEPXITPOBOJSIINX CIIOEB TIOCPEICTBOM TOHKOTO CIIOSI
HECBEPXIPOBOSAIIETO 6aphepa, B KOTOPOM MPH MPOMYCKAHUH AJIEKTPUIECKOTO TOKA B 3aBUCHMOCTH OT €T0
BEJIMYMHBI HAOIOIAETCS CMAyUOHApHbIIL N HeCmayuonapHulil 3¢pgpexm [icozeghcona.

Cmauyuonapnutii 3hghexm /Ircozegpcona. Ilpu nponyckanuu Toka | HUXKE KpUTHUECKOTO 3HAYEHUS Ic
(I < |C)B JDKO3e()COHOBCKOM TIEpEXO0/Ie OTCYTCTBYET HAIPsDKEHUE (V = O) U uepe3 MEepexoja TeueT

cBepxnpoBoasnii Tok ls. JlaHHBIA TOK MPOMOPLUOHATIEH CHHYCY pa3HOCTH (a3 ¢ mapaMeTpoB MOpsaKa
(BosTHOBOM (hyHKIMH MIA (DYHKITUH COCTOSIHUSI) CBEPXITPOBOISAIINX CIIOEB

I,=1_5ing (1)
3T0 BhIpa)KEHUE HA3hIBACTCA TOK (Pa30BOE COOTHOIIEHHUE J1K03€(DCOHOBCKOTO MEepexo/ia.

Hecmayuonapnutii 3¢pgpexm /Irrcozeghcona. 1lpu yBenruenun Toka | Bbiie KpuTuueckoro 3HaueHus lc
(I > Ic) BO3HHMKACT IEpPEeMEHHOEe HampspkeHue V B Imepexojie, U OHO MPOMOPIHUOHATIBHO TPOM3BOIHOU
pasHoctu (a3 mo Bpemenu t
_ i de
S 2edt’
rne /i —nocrostHHas [1naHka, € — 3apsi SJIEKTpoHA.

)

o0 0xco3epconoeckuii nepexod. Eciu B KauecTBe HECBEPXIPOBOJSIIEIO Oaphepa HCIOJIb30BATH
(GeppOMarHUTHBIA CIIOW CO CHHHOPOWTAIBHBIM B3aUMOACHCTBHEM W C HapyIIEHHEM CHMMETPHU
OTHOCHUTEJIEHO 00palleHnsl BpeMEHH, TO Ha TOK(Pa30BOM COOTHOLICHHUH (CBEPXIIPOBOISIIEM TOKE) BOZHUKACT
(ha30BBIi CABUT Q.

I, =1 sin(@—g,), (3)
TJIe @9 3aBUCHT OT HAMATHUYEHHOCTH. TaKoif Mepexo 1 Ha3bIBACTCS () 0HCO3ePCOHOBCKUM NEPEXOOOM.

Cucrema ypaBHeHuUil

B ¢ mxo3edconoBckom nepexone (Puc. 4) nnHaMu4ecKUMU IEpEMEHHBIMU SIBIISIIOTCS Pa3HOCTh (a3 ¢
CBEPXITPOBOSIINX CIOEB M BEeKTOp HaMarHuueHHOcTH M deppomarHuTHoro ciosi. CoryiacHO pe3ucTUBHOM
MOJICTIM, ypaBHEHWE [UIsl Pa3HOCTH (a3 MUIIETCS KaK CyMMa CBEPXIIPOBOISIIECTO M KBAa3WYaCTHUYHOTO
(OZTHORJIEKTPOHHOT0) TOKOB Yepe3 MepPexoI.

Puc. 5. Cxemamuuecxuil 6uo ¢g — 0xcozedpconosckozo nepexooa, S u F — c6epxnposoOHuKosvle u (eppomacHumnblii
cnou, coomsememeenno, M — eexmop namacHuyenHoCMuU heppPOMASHUMHO20 CLOS, 1e2KAsi 0Cb KOMOPO20 HANPABJIeHd
60016 ocu 7. mnyibc Hewne20 moxka HanpasieH 600Jb OCU X.



h (de dg, .
S Pk A I Y - 4
2eR(dt dt j+ Sin(9=s), @

rre R — conporuBienue 1x03e(cOHOBCKOTO Mepexoa.
JlnHaMyKka BEKTOpa HAMarHMYEHHOCTH OMHChIBaeTCs ypaBHeHueM Jlannay-JIndmmma-I uisoepra

dM a dM

— = —y[MxH_ ]+—| Mx— |, 5

dt q o} MO[ dt } ®)
rac y - FI/IpOMaFHI/ITHOG OTHOLHCHI/IG, o — FI/IHB6epTOBCKOG 3aTyxaHHe, |\/|(J — BCJIMYMHA HACBIIICHUA

HaMarHM4eHHOCTU MU MoAynb Bektopa M. 3mecs H,, o0o3Hadaer BekTop 3(P(EKTMBHOrO MarHUTHOIO

T0JIs1, KOTOPOE OMPEEIIAETCS BRIPAKEHUEM

M
H.« zi{Grsin£¢—r—yjey+&ez} (6)
MO MO 0

rne G — orHomeHue sHepruu Jlko3ecoHa K SHEPruM MArHUTHON aHU30TPONHH, I — Mapamerp CIHH-

OpOMTaNTBHOTO B3aMMOJIEUCTBYS, €, €, — EIMHUYHbIE BEKTOPA. 31ECH YUTEHO, 4T0 @ =M, / M,.

Paspemas ypaBaenue (1) otHocutensHo dM/dt u yunThIBas ypaBHEeHHE [isl pa3HOCTH (a3 (4), MOXKHO
3alucaTh 3aMKHYTYIO CUCTEMY YPaBHEHUN

2
dM M M
F:_QF 1+[0{M—0J {?O[MXHeff]+%|:M(MHeff)_HeffM2}}’

dM M
do_ 1 y | 2R -1 sin| p—r—=||,
dt M, dt & M,

(7

yauThIBas, uto m =M/M, (rze m®=1), h, =M H /K, 0, =Q, /o, ,tae o, =(2eICR)/h Y, HOpMUPYSI

-1 o
t Ha @,", | Ha |, MOJXy4YUM CHCTEMy ypaBHEHHIA B O€3pa3MEpHbIX BEIIMUMHAX.

dm w
o 9 ([mxheff]+a[m(mheff)—heﬁ]),
dt 1+«
(®)
d_(o: rdﬂ+ I —sin(qp— rm )
dt dt v
I7ie KOMIIOHEHTHI BeKTopa h,,, onpenenstorcs Beipakenusmu h, =0, hy =rGsin (go— rm, ) h,=m,.
A B CKaJIsIpHOM BHUJIE CUCTEMA YPaBHEHUH 3aIIMChIBAETCS
dm, 1) r 7
- _ﬁ{(myhz —mh,)+a[m, (mh +mh, +mh,)- h}
dm - .
e A _&2{(mzhX - mxhz)+a m, (mxhX +mh, + mzhz)— h, }
dm, 1) r §
s _1+;2 {(mxhy -mh )+a m, (mxhX +myh, + mzhz)— hy_},
do dmy )
—=r———+1| -sin{¢—-rm, ),
dt dt ((p y)
HauanbHoe ycimoBHe 11 3TOi CUCTEMBI 3a1aeTcsa B Buae m, =0, m, = 0, m, =1, p=0.
BHGLHHI/II\/'I TOK 3aa€TCs B BU/IC HpHMOYI‘OJII:HOFO I/IMHyJII:CEI
,te|lt. —At/2,t. +At/2],
2 1(1)= A el oAU L AL (10)
0, otherwise.

rae A —ammmTyaa v At Ipomo/KUTENEHOCTE MMITYJIbCA TOKA, t, — cepeanHa UMITYJIbCa.

[Tapametpsr monenu: G — oTHOIIEeHHE 3Hepruu Jo3edcoHa K FIHepruu MarHUTHON aHU30TPONHH; I —
KOHCTaHTa CIUH-OPOUTAIBHOIO B3aMMOJEHCTBUSA; o — mapaMmeTp auccunauuu ['minsbepra; wr — yactoTa
(heppOMarHuTHOTO pe30HAHCA.



Hauanbubie yCJ0BUs peanojaraoT, 4YTo0 BCC KOMIIOHCHTLI MAarHUuTHOI'O MOMCHTA, KPOMC mz , PaBHBI HYJIIO:

IC: m (0)=0, m,(0)=0, m,(0)=1, ¢(0)=0.

Puc. 6. IlpsimoyzonbHulil umMnyibe moxa Puc. 7. Hunynvc moxa u epagux, noxaswvisarowuti
nepesopom Komnoxenmol M, MASHUMHO20 MOMEHMA

YckopeHue BbIYMCIEHMH ¢ HCOJIb30BaHueM Oubanorexn Joblib

Puc. 8. Cxema pacnapannenusanus 3a0aqu ¢ npumeneruem oudiuomexu Joblib

JIiisl yCKOPEHUI BHIUMCIIEHHI [IPU MOJIEIIMPOBAHKMH TIEPEBOPOTA HAMATHHYEHOCTH B IIOCKOCTH IapaMeTPOB
(G,a) 170051 (G, r) MOKHO HCII0JIb30BaTh OnbaroTexy Joblib.

# noaksw4veHne 6mubamnoTekn Joblib # pocTynHoe konudecTBo CPU noTtokos
import joblib print(f"Number of CPU: {joblib.cpu_count()}")
from joblib import Parallel, delayed Out: Number of CPU: 80

rez = Parallel(n_jobs=10)(delayed(funk_parall)(k) for k in range(N * N))

e n_jobs — Hcnonbp3yemMoe KOJIMYECTBO IMOTOKOB. Tak k€ Mbl MOXKEM IepenaTh 3HaueHue -1 s
UCTIOJIb30BaHUS BCEX sIIEp WM -2 ISl HCIIOJIb30BAaHMS BCEX si7Iep, KPOME OJTHOTO.

o O@yHknusa delayed ucnonbp3yercs Uisl OTCPOUYKH BBITOJHEHHUS Koaa. OHa MCHOJIB3YeTCs I TOrO,
yToOBI OMOMMOTEKa copmMuUpOBalia CIHUCOK BBI30BA (YHKIHMA, KOTOPBIC HYKHO BBIOJHUTH
napajjienbHo. OTOT CIUCOK 3areM rnepenaerca B (ynkuuio Parallel, kortopas 3anumaercs
NapaJlyIeIbHBIM BBIIIOJHEHUEM 3a/1a4.

e funk_parall — QyHKIUS, BEIYUCICHUS B KOTOPOW HEOOXOIUMO YCKOPHTB;

ek — BXOJHOH mapameTp (pyHKIUH, IO KOTOPOMY OYZET BBINOJIHATHCS paclapajuieIuBaHue.




IMepuoanuyHOCTD MOSIBJIEHUS HHTEPBAJIOB MEPEeBOPOTA HAMATHUYEHHOCTH B
(@0 1:K03e()COHOBCKOM Tepexoje Mo Bo3AeliCTBHEM HMITYJIbCa TOKA

Pecypcoemkue BBIUUCIIEHHS IPH UCCIEA0BAHNN IEPUOAUYHOCTA HHTEPBAJIOB MIEPEBOPOTOB:

Puc. 9. Jlemoncmpayus nepuoousHocmu unmepeanos Puc. 10. [lemoncmpayusi nepuodusuHocmu unmepseanios
nepeeopoma 6 nnockocmu (G,a). Pesynomamol nepesopoma 6 nnockocmu (G,r). Pesyromamol
nonyuensvt ¢ wiacom AG =1 u Aa=0.001 npu A =1.5, noaydenvt ¢ wiazom AG =1 u Ar=0.001 npu A =15,
r=0.1, t,=25, At=6, w, =1 a=01, t,=25, At=6, o, =1

Yckopenne BHIYMCJIEHUH ¢ HCIOJIb30BaHUEM 0nOanoTekn Numba

# noaknwdyeHue 6u6AMOTEeKM Numba
import numba as nb

# nogknwveHune 6mbamoTeknm numbalsoda
from numbalsoda import lsoda_sig, lsoda, dop853
from numba import njit, cfunc

e bubnnoreka Numba mo3Bosisier ocymectBiaTh JIT-kommmwisinuio  (Just-In-Time compilation,
KOMITHJIALIASL «TOYHO B HYXXHOE BpeMs»). JIT-KOMIUAIMS B MPOIECCe BHIMOJHEHHS MPOTPaMMBI
tpancaupyet Python 1 NUMPY kox B ObICTpBIi MalTMHHBIN KOJI.

e Jlexoparopom @njit otmeuaetcs ¢pyukmus ais ontumuzanuu JIT-komnunsitopom Numba.

e Jlexoparop @njit(parallel=True). /lobaBneHue mapamerpa parallel=True yKa3pIBaeT Ha
TMOJIKITIOYEHUE aBTOMATUYECKOT0 PaCcTiapalIe/IMBaHUS M IPYTUX ONMTHMH3AIHi st pacaeToB Ha CPU.

from numba import config, njit, threading_layer, set_num_threads, get_num_threads

# set the threading layer before any parallel target compilation

config.THREADING_LAYER = 'threadsafe’

@njit @njit(parallel=True)
def I_pulse(params): def comput_parallel(params):
return out return out

SciPy ‘ numbalsoda
solve_ivp() lsoda(funcptr, s@, t_e, rtol = 1e-8, atol = 1le-8, data = data)

Ycexopenne ¢ Joblib ~ 35 pa3
Yckopenne ¢ Numba: @njit + @njit(parallel=True) ~300 pa3



	Практическое занятие
	Инструментарий на основе Python-библиотек и
	экосистемы Jupyter для решения научных и
	прикладных задач
	Башашин М.В., Бежанян Т.Ж., Бутенко Ю.А., Воронцов А.С., Зуев М.И., Киракосян М.Х., Матвеев М.А., Нечаевский А.В., Пряхина Д.И., Рахмонов И.Р., Рахмонова А.Р., Стрельцова О.И.
	Инструментарий на Python для решения научных и прикладных задач
	Численное решение задачи Коши: библиотека SciPy
	Моделирование переворота намагниченности в φ0 джозефсоновском переходе
	Ускорение вычислений с использованием библиотеки Joblib
	Периодичность появления интервалов переворота намагниченности в                             φ0 джозефсоновском переходе под воздействием импульса тока
	Ускорение вычислений с использованием библиотеки Numba

